

今日青岛

社会

农贸市场不敌马路菜市场

开业一年，八成摊主“闪人”

文/片 本报记者 张杰 李珍梅

一边是证件齐全、质量有保证的正规农贸市场冷冷清清，另一边是随地摆摊、质量难保证的马路市场异常红火。24日，记者了解到，费县路农贸市场开业不到一年，八成摊主纷纷搬出农贸市场，加入马路市场大军。

百余摊位只剩二十余家

24日中午，记者在费县路农贸市场看到，与一般嘈杂的农贸市场相比，这里看不到摊主们忙碌的景象，偌大的市场显得格外安静。11点不到，有的摊主已经在吃午饭，不少摊主更是背靠着墙壁打瞌睡。

记者粗略数了数，市场里有100多个摊位，只有20多个正在经营使用。蔬菜区的荀女士夫妻俩经营

别的地方干。

记者观察到，整个市场里，只剩下3家蔬菜摊位。原本十多家水产摊位也只有两家在经营。“都走了，这不昨天还撤走一个。”一家名为放心水产店的李老板无奈地说，现在就靠着回头客。李老板说，虽然续交了下一年的租金，但看到同行陆续地撤离，她心里也没了底。



开业不到一年，很多摊位已经空了。

农贸市场菜价高受冲击

不少摊主认为，农贸市场的冷清是由附近成武路马路市场的侵袭造成的。费县路农贸市场的一名摊主说，去年5月份他们进驻市场时，市场管理处承诺取缔成武路的非法马路市场，但一年过去了，马路市场不但没有取缔，还越来越火。

农贸市场里的不少摊主因为生意难做，索性撤出，跑到市场上摆摊。“没办法，得不到马路上摆摊。”张先生原本在费县路农贸市场里面有摊位，因

为在农贸市场里面根本卖不出去菜，只好搬出来。

记者了解到，像张先生这种原本有摊位，后来却加入马路市场的不在少数。

据了解，根据位置的不同，农贸市场的一个1.5米长的摊位，每月租金在500—600元不等。由于成武路马路市场不需要交摊位费，与农贸市场相比，菜价相对便宜，吸引了附近的很多居民。“马路市场的东西多，而且便宜。”单县路附近的李先生说，他经常去那里

买菜。除了成本因素外，农贸市场通行不便也导致人气难聚。家住云南路67岁的王老太说，农贸市场在二楼，但通往楼上的电梯不开，老年人爬上楼买菜太麻烦，而且楼上灯光昏暗，挑选菜不方便。对于农贸市场本身硬件设施的缺陷，市场管理人员李建斌说，由于顾客少，开电梯的成本太高。“两台扶手电梯，一天开8个小时，成本至少要700元。”李建斌说。

多方献策重振农贸市场

记者了解到，费县路农贸市场在开业之初颇红火，但是后来就逐渐冷清下来。“我们准备和城管部门联系，希望能彻底整治马路市场。”李建斌告诉记者，马路市场曾被整顿过很多次，甚至还发生过农贸市场业户堵马路与马路市场摊贩对抗的局面。李建斌坦言，马路市场严重威胁到了正规市场的生存。

据市南区城管八大峡中队倪副队长介绍，成

武路马路市场的很多商贩都有门头房，他们把店面延伸到马路上卖菜。采访中不少市民认为，应该在路两侧设置一些护栏，同时改造路况。“路面变整洁了，交通不拥堵了，居民就会去正规市场里买菜的。”

“农贸市场里的这一批商铺整体在5月初到期，我们一直在进行招商工作。”李建斌说，为了吸引更多的摊主，市场实行了更多的优惠政策。现在

续租或进驻的商家，一年只需要交11个月的租金，一楼摊贩可以不用交物业费，以此算来，业主最多可省上万元。

市南区城管八大峡中队队长丁海涛说，他们将会加强监管，但是对于能否彻底根治表示担忧。“这个非法市场存在20多年了，取缔有不小难度。我们来了，商贩就走，我们下班后，商贩就又开始经营。”丁海涛坦言彻底消除非法市场难度很大。

迷你高尔夫

23日，福州北路一家新开的室内高尔夫球馆吸引了不少年轻人一试身手。据了解，室内高尔夫球又称迷你高尔夫，是由多个不同难度的球道组成。与户外的大型球场相比，消费要低得多，每小时60元左右。

本报记者 杨宁
摄影报道



追踪报道

买主来了
菜早扔了

本报4月24日讯(记者 张晓鹏) 囤积大白菜准备大赚一笔，没想到白菜价格狂跌，180吨白菜迟迟卖不出去(本报4月14日C05版曾报道)。23日下午，内蒙古一家泡菜厂的老板给本报打来热线电话称，愿意收购杨申军的白菜。记者将好消息转告他时，得知因无力支付冷库费用，杨申军已经将180吨白菜全部扔掉。

东北菜贩杨申军年前花了27多万元囤了200吨白菜，想在今年卖个好价钱。不料今年开始，白菜的价格一路狂跌，加上新白菜上市，库存的180吨白菜成了烫手的“山芋”。杨申军本想将囤在手里的白菜免费送给青岛的一家泡菜厂，却被告知就算白送也要排队等候。杨申军的朋友想帮他将180吨白菜以6000元的价格清仓甩卖，可杨申军却觉得心有不甘。

23日下午，来自内蒙古赤峰市的张春宇给本报打来电话，他是内蒙古赤峰市一家泡菜加工厂的老板，看到本报的报道后，他愿意以高出市场价3分钱左右的价格，收购杨申军囤积的180吨白菜。如果杨申军同意的话，张春宇可以马上派车来青岛将白菜运回内蒙古。

23日晚，记者将这个好消息通知了杨申军，杨申军得知有人要收购自己的白菜时，语气中却没有半点高兴。沉默许久后，他才向记者道出了实情。原来，由于每天卖菜的收入根本无法支付冷库的费用，他索性将180吨白菜全部扔了。得知这一消息的张春宇表示非常遗憾，他告诉记者，自己的泡菜厂目前需要大量的陈白菜，如有人愿意出售，他仍然愿意收购。

瑞键投资
民间借贷 垫资抵押
二次借贷 承兑贴现
房屋买卖 闲钱理财

地址：青岛开发区太行山路
489-3号
电话：86894772
15966821778

掉色美瞳眼镜染红女孩眼

本报4月24日讯(记者 范菲菲
通讯员 赵丽) 买的美瞳眼镜戴了几天后眼睛出现发炎红肿现象，摘下美瞳眼镜才看到镜片掉色，消费者小李很郁闷。24日，记者了解到，商家属于超范围经营，目前已退还货款并赔偿小李200元医药费。

李沧区某高职校女学生小李在李村一家小店买了一副黑色的美瞳眼镜，谁知戴了几天后眼睛却出现充血问题，眼周也开始发炎、红肿。不仅如此，她还在保存镜片的药水中看到一些细小的杂质，起初以为是眼睛分泌物，待出现不适后仔细辨认才发现，这些竟是镜片上脱落的颜色。

小李一气之下投诉到工商部门，工商人员检查了解到，小李购买的美瞳镜片包装上没有任何中文标志，全部是韩文说明，初步认定是假

冒伪劣产品。工商人员对商家进行现场检查，得知这家销售美瞳眼镜的店竟是一家服装店，店主仅在其门外挂了一块不起眼的小牌子，写着“销售美瞳眼镜”。工商人员认为，该店主属超范围经营，在对其进行整改后，店主退还小李货款，并赔偿其医药费200元。

据了解，普通隐形眼镜一般由两层胶片组合而成，有色隐形眼镜则多一道工序，共有三层，中间是专业颜料涂层，业内称“汉堡式工艺”，属规范工艺。然而一些厂商为节省成本，只用两层胶片，直接在内层镜片上刷上颜料烤干，导致镜片直接接触眼球后磨损角膜，造成角膜染色，易损伤眼睛，而角膜被染色后难以清除。工商人员提醒消费者，购买美瞳眼镜应到正规商店，并且认真查看产品包装标志，谨防买到假冒伪劣产品。